

Городской Телеграф

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАНСПОРТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

17-й год издания
№ 77 (2059)

Вторник, 7 июля 1959 г.

Цена
10 коп.

Исторические решения XXI съезда партии освещают путь нашей страны и всего человечества к коммунизму. Вперед, и только вперед, по этому пути! Еще теснее ряды вокруг испытанного вождя и организатора всех наших побед—ленинской партии! Все силы, всю энергию—на выполнение великих задач развернутого коммунистического строительства!

Героическим трудом воздвигнем величественное здание коммунизма!

Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работницам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи, друзья!

Славные труженики советского общества!

Пленум Центрального Комитета КПСС разработал важные мероприятия по практическому осуществлению исторических решений XXI съезда партии в области дальнейшего технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Пленум определил конкретные задачи по внедрению комплексной механизации, автоматизации производства, введению поточных линий, замене устаревшего оборудования, штампов и инструментов, по повышению качества выпускаемой продукции и снижению ее себестоимости. Намечены также меры по развитию химической и текстильной промышленности. Решения Пленума ЦК имеют огромное значение для досрочного выполнения семилетнего плана, для дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины и повышения жизненного уровня советского народа.

Пленум считает, что выполнение и перевыполнение семилетнего плана—самая главная задача нашего времени. Это решающий шаг нашей Родины по пути к коммунизму.

XXI съезд КПСС, утверждая контрольные цифры семилетнего плана, подчеркнул:

«Советский народ в ходе социалистического строительства совершил великие, признанные всем миром трудовые подвиги. XXI съезд Коммунистической партии выражает твердую уверенность, что вступление нашего общества в период развернутого коммунистического строительства вызовет в жизни мощную волну трудового энтузиазма, новые формы всенародного соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана, ознаменуется выдающимися победами.

Намечаемая партией величественная программа коммунистического строительства открывает перед советским народом широкие и светлые перспективы движения к коммунизму. Наша заветная цель уже близка. Нам предстоит пройти решающий этап в мирном экономическом соревновании с капитализмом, в кратчайший срок выиграть это соревнование. У нас имеется все необходимое, чтобы взять этот рубеж. И когда мы решим эти задачи и выйдем на новые просторы, тогда будет легче идти вперед. Во имя великой цели построения коммунизма можно и нужно хорошо поработать».

Эти вдохновенные слова съезда нашей ленинской партии вызвали горячий отклик в сердцах миллионов. Все народы Советской страны восприняли семилетний план как свое родное дело и с большим патриотическим подъемом приступили к его выполнению.

Слово «семилетка» облетело весь мир, вызвало восхищение у всего прогрессивного человечества, у народов социалистических стран, вселило бодрость, еще большую уверенность в победе социализма у наших братьев по духу и классу, даже если отделены они от нас морями и океанами. Страх и тревогу посеяло это слово в стане врагов социализма.

Весь советский народ с огромным воодушевлением одобрил разработанный XXI съездом КПСС семилетний план. Уже полгода творче-

ским трудом наш народ воплощает в жизнь этот великий план.

Машиностроители Москвы и Ленинграда, металлурги и шахтеры Украины, нефтяники Башкирии, уральские строители, горьковские химики, работники промышленности Белоруссии, цветной металлургии Казахстана, ивановские текстильщики, многие предприятия пищевой промышленности выступили зачинателями движения миллионов за досрочное выполнение семилетки и плана 1959 года. Партийные организации и все трудящиеся Владимирского и Свердловского экономических районов поставили перед собой задачу досрочно достичь намеченного на семилетие уровня производства за счет лучшего использования внутренних резервов. По призыву передовых колхозов и совхозов Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Казахстана, Грузии, Молдавии, Узбекистана и других республик начался поход за выполнение заданий семилетки по сельскому хозяйству в пять лет.

Мы хорошо начали семилетку! Промышленность всех союзных республик, всех экономических районов перевыполнила план первого полугодия 1959 года. Успешно проводятся сельскохозяйственные работы. Все отрасли народного хозяйства уверенно наращивают темпы, чтобы досрочно выполнить семилетний план.

Еще в первые, самые тяжелые, самые трудные для молодой Советской Республики годы Владимир Ильин говорил о том, что если мы будем хозяйствовать разумно, экономно, используя все заложенные в советском строении возможности, опираясь на творческую инициативу народа, то придет пора, когда наступит такое ускорение общественного развития, такой взлет экономики и культуры, о котором капитализм не мог даже мечтать. И вот эта пора пришла.

Какая капиталистическая страна могла бы заявить перед всем миром, что она берется за семь лет на 80 процентов увеличить общий выпуск промышленной продукции, удвоить производство электроэнергии, утроить мощь своей химической индустрии, на сорок процентов повысить реальные доходы рабочих и крестьян, построить для трудящихся 15 миллионов квартир в городах и 7 миллионов домов в сельской местности? А мы это заявили и сделаем наверняка!

Вспомним, как радовался Владимир Ильин, когда на его глазах в маленькой деревне Кашино под Москвой зажглась электрическая лампочка, которую народ наш любовно назвал «лампочкой Ильича». Как гордились мы сначала Волховстроем, потом Днепрогэсом. Но ведь 60 миллионов киловатт—именно таков намеченный на семилетие прирост мощностей на электростанциях—это сто Днепрогэсов или тысяча Волховстроев!

Дореволюционная Россия была на одном из последних мест по производству стали. К концу семилетки Советский Союз будет выплавлять около 90 миллионов тонн стали в год, или больше, чем выплавляют стали в настоящее время

все капиталистические страны Европы.

Только прирост производства проката черных металлов в предстоящем семилетии составит около 25 миллионов тонн. Это вдвадцать раз больше, чем производил Магнитогорский металлургический комбинат в довоенные годы. Значит, за семилетку вступят в строй двадцать магнитогорских комбинатов.

За один лишь день в 1955 году будет производиться продукция машиностроения и металлообработки столько, сколько в дореволюционной России было произведено за весь 1913 год.

За семь лет в городах и рабочих поселках будут построены жилые дома общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров. Чтобы оценить значение этой цифры, следует вспомнить, что еще в 1956 году весь городской жилищный фонд составлял 673 миллиона квадратных метров. Это равнозначно тому, что на просторах нашей Родины появятся 15 новых городов, таких, как Москва, или около 100 таких городов, как Горький. А ведь Москва и Горький возводились веками!

Таковы масштабы созидания в период развернутого строительства коммунизма!

Как не гордиться всем нам вместе и каждому в отдельности всемирно-историческими успехами нашей Родины! Коммунистическая партия, пользуясь компасом марксистско-ленинского учения, уверенно ведет советский корабль сквозь все бури и препятствия—к желанным берегам коммунизма. Как не испытывать огромного внутреннего удовлетворения, сознавая, что в общих победах есть и твоя доля, что не гостем, а полновластным хозяином шагаешь ты, гражданин Советского Союза, по жизни, и все, что видишь кругом, и все, что будет сделано,—это для тебя, для твоих детей, для всех нас, для советского общества—общества строителей коммунизма, для нашей Родины!

Во имя чего партия зовет народ на новые трудовые подвиги?

Во имя чего партия призывает производить больше металла, нефти, машин, электроэнергии, химической продукции, тканей, обуви, больше производить хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, развивать науку и культуру, строить большие детских садов, школ, институтов, библиотек, больниц и здравниц?

Во имя чего партия со всей энергией и настойчивостью ведет борьбу за технический прогресс, за ускорение темпов комплексной механизации и автоматизации производства, за быстрое внедрение новейших достижений науки и техники?

Наша партия, как и всегда, делает это во имя улучшения жизни народа, умножения его материальных и духовных богатств, во имя дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины.

Наша партия делает это для того, чтобы облегчить труд советских людей, сделать его еще более производительным.

Окончание на 2-й стр.

Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работницам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза

Окончание. Начало на 1.й стр.

Наша партия делает это для того, чтобы лучше удовлетворялись растущие материальные и культурные потребности трудящихся города и деревни, чтобы советские люди были в изобилии обеспечены продуктами питания, одеждой, обувью и другими товарами народного потребления, для того, чтобы быстрее покончить с недостатком жилищ и обеспечить каждую советскую семью благоустроенной квартирой, для того, чтобы скорее достигнуть самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели, чтобы советские люди имели больше свободного времени для учения и отдыха, чтобы все они были образованными и культурными.

Никогда еще не было у нас такого всеобъемлющего плана, как семилетка, где учтено и продумано все—от гигантских электростанций до детских игрушек, от большой химии до садов и виноградников. Все для человека, все во имя его блага! Вот наша великая цель, вот смысл этой огромной работы, которую вела и ведет ленинская партия коммунистов!

Наши экономические планы—это планы мира и созидания. В их основе лежит удовлетворение потребностей народа, а не погоня за прибылями. В капиталистическом мире есть влиятельные силы, которые хотят наживаться на гонке вооружений, готовы ради получения сверхприбылей толкнуть человечество в пропасть новой, самой губительной войны. В этих условиях наша страна, добиваясь все более полного удовлетворения растущих потребностей трудящихся, должна неустанно крепить свою экономическую и оборонную мощь.

У нас, в социалистическом обществе, возможности развития промышленности, сельского хозяйства безграничны. Чем больше мы будем производить материальных ценностей, тем выше поднимется жизненный уровень народа, тем прочнее будет дело мира и социализма. В чудесное время живем мы с вами, дорогие друзья, в великое время свершения заветной мечты лучших умов о светлом будущем человечества!

Советский Союз стал могущественной индустриальной державой мира, цитаделью передовой науки, культуры, высокого гуманизма. Теперь уже никто не может не считаться с Советским Союзом. Недаром во многих странах мира простые люди говорят: «Голос советского народа останавливает войны!»

По пути социализма идет уже треть человечества. К концу семилетки социалистические страны будут производить больше половины всей мировой промышленной продукции. Пре восходство мировой системы социализма над мировой капиталистической системой в сфере материального производства будет обеспечено окончательно.

Но эта победа не придет сама по себе. Она будет достигнута только самоотверженным трудом всего народа. Наше движение вперед требует преодоления немалых трудностей, устранения недостатков и промахов в работе. За годы социалистического строительства наш народ показал, что он умеет преодолевать трудности и препятствия, проявлять стойкость и упорство в достижении намеченной цели. В современных условиях, в век атома, электроники, химии, в век искусственных спутников победу дадут передовая наука и высшая техника, открывающие неограниченные просторы для роста производительности общественного труда, победу принесут железная воля и большевистская страсть, высокая организованность и революционная дисциплина миллионов. «Коммунизм,—учит В. И. Ленин,—есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих».

Наша семилетка — семилетка непрерывного технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, в тяжелой индустрии и в легкой промышленности, в строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве, семилетка прогресса в области науки и культуры.

Пленум Центрального Комитета партии наметил крупные мероприятия по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства.

Неотложным делом в области комплексной механизации производственных процессов является ликвидация тяжелого ручного труда в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве.

В первую очередь необходимо путем внедрения самой современной техники провести комплексную механизацию и автоматизацию основных трудоемких операций и процессов в горнорудной промышленности, в металлургической, в нефтяной и химической, в машиностроении, в строительстве и в производстве стройматериалов, в лесобумажной промышленности.

Необходимо осуществить широкую механизацию и автоматизацию погрузочно-разгрузочных работ на всех видах перевозок и перевалов грузов, внутризаводского транспорта.

Широко внедрить механизацию и автоматизацию производства и упаковки товаров народного потребления, добиваясь высокого качества и красивого оформления товаров.

В области сельскохозяйственного производства необходимо осуществить комплексную механизацию возделывания пропашных и технических культур, их уборки, очистки и погрузки, а также механизацию всех трудоемких процессов в животноводстве.

Во всех отраслях народного хозяйства должно быть уделено особое внимание вопросам реконструкции действующих предприятий, модернизации и замены устаревшего оборудования, совершенствования технологических процессов, специализации и кооперирования производства. Известно, например, что большой экономический ущерб наносится народному хозяйству из-за слабой концентрации производства на специализированных предприятиях литья, поковок, сварных конструкций, крепежных изделий и инструментов. Вот почему с целью повышения экономических показателей в работе предприятий и строек в решениях Пленума ЦК обращается особое внимание на организацию централизованного производства на современном техническом уровне литья, поковок, сварных конструкций, крепежных изделий и инструмента как внутри экономических районов, так и для нужд нескольких экономических районов.

В области комплексной автоматизации необходимо решить задачи перехода от автоматизации отдельных производственных операций к созданию полностью автоматизированных технологических процессов, цехов и предприятий в первую очередь в тех отраслях, где автоматизация обеспечивает максимальный экономический эффект.

В резолюции Пленума ЦК КПСС намечены и другие важные мероприятия, указывающие пути технического прогресса в различных отраслях народного хозяйства.

Пленум ЦК КПСС обращается ко всем трудящимся нашей великой Родины с призывом:

—Шире размах всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, за технический прогресс!

—Боритесь за высокую производительность труда, за комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, против консерватизма, застое, отсталости в технике;

—Смелее внедряйте новое оборудование, модернизируйте действующие станки и машины, совершенствуйте технологические процессы, лучше используйте производственные мощности и резервы;

—Экономьте в большом и малом, на каждом участке производства, повышайте качество продукции, снижайте ее себестоимость. Помните, что из граммов складываются тонны, из копеек и рублей—миллионы и миллиарды;

—Всемерно развивайте передовую науку, настойчиво овладевайте новой техникой, шире распространяйте и внедряйте опыт передовиков соревнования, новаторов производства, развивайте массовое движение ра-

ционализаторов и изобретателей! Пусть крепнет творческий союз науки и труда!

В решениях Пленума Центрального Комитета партии детально разработана программа осуществления технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, определены задачи партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, коллективов предприятий, научно-исследовательских учреждений и конструкторских бюро. Дело теперь за тем, чтобы правильно организовать работу и претворить в жизнь принятые решения. Пусть каждый рабочий, инженер, ученый, колхозник, агроном, учитель, врач, изучив решения Пленума, подумает, как применить их в своей практической работе. Пусть каждый трудовой коллектив выработает план освоения и внедрения достижений науки, техники, автоматики, лучшего использования производственных резервов и площадей, чтобы быстрее взять свои рубежи семилетки.

Технический прогресс предполагает высокую организацию производства и труда. Комплексная механизация и автоматизация —благо, если труд хорошо организован, если в цехе нет болтающихся без дела людей, если разумно используется каждая минута, ведь из минут складываются часы, рабочие дни, месяцы и годы.

Пусть каждый труженик проникнется чувством высокой ответственности за свою работу, за ежедневное выполнение норм выработки и плановых заданий, за повышение качества и снижение себестоимости продукции. Должна быть объявлена решительная борьба против расточительства, расхлябанности и недисциплинированности, за бережливость, экономное, разумное ведение хозяйства. Заслуживают общественного порицания люди, которые, не давая обществу того, что должны дать, пользуются всеми благами наряду с тружениками, показывающими в работе образцы высокой сознательности и коммунистического трудолюбия.

Новые задачи хорошо понимают разведчики будущего — участники славного движения бригад и ударников коммунистического труда. Эти бригады ревностно добиваются применения у себя на участке, на своем поле самой совершенной техники и технологии, они решительно выступают против косности, консерватизма, отсталости. Ударник коммунистического труда тот, кто, став мастером своего дела, не успокаивается на достигнутом, а пытливо смотрит вперед, дерзает, ищет! Он дружит с передовой наукой и техникой, не терпит равнения «на старинку», всегда готов идти по неизведанным дорогам новаторов, чтобы сделать для народа больше нужных вещей, выше качеством, дешевые ценой.

Зерна коммунистического труда, взращенные нашей партией, дают все более чудесные и обильные плоды. Нет сомнения, что в новом походе за технический прогресс, за всемерное совершенствование производства вырастут и проявят себя миллионы и миллионы людей, показывающих образцы сознательного, коммунистического отношения к труду. Высокий долг, священная обязанность всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций—возглавить это растущее патриотическое движение масс.

Товарищи, друзья!

К новым славным подвигам в труде зовет Коммунистическая партия, партия великого Ленина! Героическим трудом народа воздвигнем величественное здание коммунизма! Подвиги героев и героинь семилетки, самоотверженный труд людей нашего времени никогда не забудет наш народ, ими будут гордиться грядущие поколения, будут гордиться люди коммунистического общества, будет гордиться все передовое человечество.

Исторические решения XXI съезда партии освещают путь нашей страны и всего человечества к коммунизму. Вперед, и только вперед, по этому пути! Еще теснее ряды вокруг испытанного вождя и организатора всех наших побед—ленинской партии! Все силы, всю энергию—на выполнение великих задач развернутого коммунистического строительства!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

К новым успехам в труде!

Тракторостроители горячо одобряют исторические решения Пленума ЦК КПСС

Все силы, всю энергию—на выполнение великих задач!

С митинга трудящихся завода, посвященного итогам июньского Пленума ЦК КПСС

3 июля в 4 часа 45 минут на площади имени М. И. Калинина состоялся многотысячный митинг трудящихся нашего завода, посвященный окончанию работы июньского Пленума ЦК КПСС.

Митинг открыл председатель заводского комитета профсоюза тов. Волобуев. Он представил слово секретарю партийного комитета завода тов. Кудрявцеву, который сказал:

— С большим воодушевлением встречает коллектив нашего завода Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работникам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза. Пленум ЦК КПСС зовет всех трудящихся нашей страны к новым славным подвигам в труде.

Алтайские тракторостроители в дни подготовки Пленума широко развернули всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана, за технический прогресс. Обязательства, взятые в честь Пленума, коллектив в основном выполнил. Сверх плана со сборочных конвейеров завода сняты десятки трелевочных и пропашных тракторов ДТ-54, выполнен ряд работ по механизации и автоматизации производственных процессов. — вместе с тем, — говорит тов. Кудрявцев, — чтобы претворить решения Пленума, перед коллективом стоят серьезные и от-

ветственные задачи, выполнение которых требует героических подвигов, самоотверженного труда, больших творческих усилий всего коллектива.

Слово берет секретарь партийной организации механического цеха № 1 тов. Егоров. Он говорит о том, что коллектив цеха с честью выполнил обязательства, взятые в честь Пленума: к 21 июня цех завершил полугодовую программу.

Воодушевленные решениями Пленума ЦК КПСС, труженики цеха берут на себя повышенные обязательства: производственный план 8-ми месяцев выполнить к 23 августа.

На трибуне — ведущий инженер-конструктор отдела механизации и автоматизации тов. Бобина.

— Повышение производительности труда, — говорит она, — в основном в семилетии намечается осуществить за счет усовершенствования техники, механизации и автоматизации производства. Поэтому коллективу нашего завода предстоит в этом направлении многое сделать.

Коллектив отдела механизации и автоматизации трудится сейчас над разработкой проектов дальнейшей реконструкции сталелитейного цеха, новых механических участков производства трелевочных тракторов и т. д.

Токарь механического цеха № 4 бригадир бригады, борющейся за звание коммунистической,

тов. Хайдаров от имени членов своей бригады призвал коллектив завода отдать все силы, всю энергию на досрочное выполнение великих задач семилетки.

— Коллектив отдела главного конструктора и опытного цеха, — говорит руководитель конструкторской группы тов. Аракчеев, — прилагает усилия к тому, чтобы совершенствовать конструкции тракторов, создавать новые образцы машин, более мощные и экономичные. Сейчас проходят заводские испытания созданные коллективом завода новые образцы тракторов ТК-3 и ТК-4. В честь 17-летия нашего завода коллектив отдела главного конструктора и опытного цеха, — заявил тов. Аракчеев, — обязуется к 15 августа собрать новый трактор ТДТ-75 и сдать его на заводские испытания.

От коллектива моторщиков на митинге выступила руководитель бригады, борющейся за звание коммунистической, тов. Коротких. Она заявила, что ее бригада будет и впредь выполнять сменные задания на 200—210 процентов с тем, чтобы досрочно выполнить семилетку.

На митинге выступили заливщицы чугунолитейного цеха № 1 тов. Наставко, директор завода тов. Поляков, секретарь горкома КПСС тов. Хабаров и другие.

Трудящиеся завода единодушно одобрили Обращение Пленума ЦК КПСС и приняли новые социалистические обязательства.

Задание первого года семилетки выполним досрочно

В ответ на Обращение Пленума ЦК КПСС к рабочим и работникам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза, коллектив автоматического цеха еще шире развернул социалистическое соревнование по досрочному завершению плана первого года семилетки.

За четыре дня июля автоматчики определили график как по основному производству, так и по запасным частям.

Начато освоение деталей заднего моста ТДТ-60 и уже поданы на сборку первые партии деталей 60.15-029, 60.18-012, 60.15-045.

Все участки работают с опре-

жением графика. Особенно хороших успехов добились участки, которыми руководят старшие мастера тт. Нам и Бредихин.

Впереди соревнующихся на этих участках — смены мастеров тт. Зюзиковой, Исакова, Пупынина и Зиновьева.

В сменах тт. Зюзиковой и Исакова большинство рабочих перевыполняют нормы на 180—250 процентов. В первых рядах соревнующихся идут болторезчицы тт. Кривенко и Ильинских, фрезеровщица тов. Космынина, сверловщица тов. Кондратьева и гайкорезчица тов. Подковырова.

**В. КОЗЛОВ,
и. о. начальника автоматического цеха.**

Лучший производственник

В ремонтно-механическом цехе на участке тяжелых станков трудится расточник Виктор Ульянов. Активный общественник, он является примером для молодых ремонтников.

Виктор — замечательный производственник. Работая без брака, молодой расточник выполняет месячные задания на 200 и более процентов.

В минувшее воскресенье тов. Ульянов полностью произвел ра-

сточку верхней крышки траверсы для 160-тонного пресса, срок ремонта которого приказом главного инженера завода намечался на 7 июля.

Ознакомившись с Обращением июньского Пленума ЦК КПСС, Виктор Ульянов полон стремления трудиться еще лучше, чтобы досрочно выполнить семилетний план.

**В. МАНЕЕВ.
Ремонтно-механический цех.**

Социалистические обязательства

рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Коллектив алтайских тракторостроителей, как и весь много-миллионный советский народ, с единодушным одобрением и огромной радостью воспринял Постановление июньского Пленума ЦК КПСС и Обращение Пленума ЦК КПСС к рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза.

Многотысячный коллектив алтайских тракторостроителей с честью выполнил взятые социалистические обязательства ко дню открытия июньского Пленума ЦК КПСС.

Претворяя в жизнь решения июньского Пленума и идеи на встречу 17-летию родного завода, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, берем на себя следующие повышенные социалистические обязательства:

1. Выполнить план 7-ми месяцев по выпуску валовой и товарной продукции к 28 июля.

2. Изготовить к 24 августа текущего года сверх плана запасных частей на сумму 8,5 миллиона рублей.

3. Ко дню 17-летия завода, т. е. к 24 августа выпустить сверх плана несколько десятков тракторов ДТ-54 и трелевочных тракторов ТДТ-60.

4. К 15 августа изготовить опытный образец трактора ТДТ-75.

5. Закончить изготовление и сдать в наладку полуавтоматическую линию для обнаждаивания траков.

6. Закончить проектирование автоматической линии для сборки гусеничных лент.

7. Закончить изготовление 10-позиционного автомата для отделения точного литья.

8. Изготовить для нужд Алтайского края 50 бульдозеров на базе трактора ДТ-54.

9. Внедрить безотходную порубку заготовок вкладышей.

10. Внедрить многоступенчатые штампы на штамповке 6-ти наименований деталей.

11. Внедрить в механических цехах 20 единиц нового станочного оборудования, в том числе спецстанок для фрезеровки заднего моста трактора ДТ-54.

12. К 24 августа полностью закончить подготовку к производству заднего моста с бортовыми передачами трелевочного трактора.

13. Повысить производительность труда на 1 процент.

14. Получить в третьем квартале сверхплановой экономии от снижения себестоимости 1 миллиона рублей.

Мы заверяем Ленинский Центральный Комитет партии, что приложим все свои силы, творческую мысль, всю свою энергию, чтобы успешно решить задачи ускорения технического прогресса, поставленные июньским Пленумом ЦК КПСС, и обязуемся выполнить план семилетки по уровню производства в 1964 году, по уровню производительности труда — в 1963 году.

ПРИНЯТЫ ЕДИНОГЛАСНО НА ОБЩЕЗАВОДСКОМ МИТИНГЕ КОЛЛЕКТИВА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА имени М. И. КАЛИНИНА.

3 июля 1959 года.

◆◆◆

Коммунисты в авангарде нового

Решения июньского Пленума ЦК КПСС вдохновляют тракторостроителей на новые трудовые подвиги в деле дальнейшего технического прогресса, механизации и автоматизации производственных процессов. В эти дни в механосборочных, литейных и вспомогательных цехах нашего завода кропотливо изыскиваются пути замены ручного труда работой механизмов, модернизации оборудования, совершенствования технологических процессов.

Сейчас, как никогда раньше, конструкторские силы завода целеустремленно направлены на создание новых мощных и экономичных машин, необходимых в народном хозяйстве. Осуществление замыслов конструкторов зависит во многом от умелой и оперативной деятельности работников опытного цеха, создающих новые образцы машин. Партийная организация цеха, ее партийное бюро осуществляют повседневный партийный контроль над хозяйственной деятельностью цеха, оказывают необходимую помощь руководству.

Коллектив опытного цеха, борясь за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС, брал на себя повышенные обязательства по

изготовлению новых образцов колесных тракторов ТК-3 и ТК-4, которые с честью выполнил.

Партийная организация уделяет большое внимание организации социалистического соревнования. Самоотверженный труд коммунистов и комсомольцев служит хорошим примером для других, что обеспечивает выполнение заданий в срок. На состоявшемся расширенном заседании партийного бюро рабочие и мастера выступали с предложениями, как лучше и быстрее дать новые машины. Были намечены конкретные мероприятия по участкам, правильно расставлены силы и ко дню открытия Пленума два новых трактора вышли из цеха.

С большим подъемом в эти дни трудились коллективы механического, слесарного и других участков, возглавляемых коммунистами Павлом Филипповичем Ропановым и Борисом Леонидовичем Шайда.

На механическом участке коммунисты партийной группы Петра Тихоновича Бузина, кадровые рабочие фрезеровщик Иван Максимилианович Поломошнов, зуборезчик Алексей Власович Артеменко, а также бригада, борющаяся за звание коммунистической, воз-

главляемая молодым кандидатом в члены КПСС Анатолием Чернухой (слесарный участок) показали исключительно высокие темпы работы и своим примером увлекли остальных рабочих. Они и многие другие рабочие в полтора — два раза перевыполнили сменные задания.

Чеховый комитет ежедневно подводил итоги работы, и лучшие рабочие отмечались на Доске почета. Среди них слесари-сборщики Юрий Улитин, Василий Загурский, шлифовщик Петр Ильич Николаев, токарь Виктор Иванов. Претворяя в жизнь исторические решения июньского Пленума ЦК КПСС, коллектив цеха под руководством партийной организации в сотрудничестве с коллективом конструкторов отдела главного конструктора приложил все усилия к тому, чтобы быстрее дать народному хозяйству мощные и экономичные машины.

Огромная задача стоит перед испытателями по проведению заводских испытаний новых машин, быстрейшему выявлению и устранению обнаруженных дефектов с тем, чтобы в ближайшее время представить тракторы на государственные испытания.

В. УШАКОВ.

Помогают друг другу

В связи с большим скоплением грузов для отправки потребителям бригады тт. Грошева и Буржинского решили помочь грузчикам. Они организовали работу первой и второй смен.

Бригада тов. Стукалина осталась на поддержании в нормальном техническом состоянии железнодорожного пути около 21 склада и на настите переездов на 6 путей.

Работницы Ильева, Гагарина, Белова и Жемакина пришли в бригаду грузчиков и помогли им произвести разгрузочные работы.

А. СМЫШЛЯЕВ.

Транспортный цех.



Народная Республика Болгария. Студенты строительного техникума имени Г. Димитрова в городе Тырново решили собственными силами построить новую школу.

На снимке: на строительстве школы.
Фото Болгарского телеграфного агентства.

Вежливость—это уважение к людям

Окончание. Начало в «Боевом темпе» за 4 июля 1959 года.

Культурный человек никогда не будет беспокоить другого, прося сделать то, что может сделать сам. Антон Семенович Макаренко, вспоминая об одной поездке со своим товарищем по Волге, писал: «Хороший друг. Но он меня всю дорогу, 20 дней, «эксплуатировал». Заказать постель—он не мог, пойти на пристань купить что-нибудь—не мог... Кипятку достать, билеты купить, машину найти—ничего не мог. И я на него, как раб, отработал все это время. Он эксплуатировал меня, и спокойно жил все эти двадцать дней».

Внимание к окружающим, забота об их удобствах особенно важны там, где людям приходится бок о бок жить годами.

Поздний час. В общежитии давно спят. Вдруг в комнату с шумом и смехом вваливается компания девушек. Они громко делятся впечатлениями о прошедшем вечере, не задумываясь над тем, что мешают спать не только своим товарищам по комнате, но и соседям.

Ярким выражением культуры является внимание мужчины к женщине как к товарищу по труду, вежливость и предупредительность по отношению к ней.

Вежливым надо быть со всеми, но особенно с женщинами. Какими бы равными правами женщина ни пользовалась, мы не должны ни на минуту забывать, что она физически менее сильна, духовно более чувствительна, что каждая незнакомая женщина для другого является или матерью, или женой, самым дорогим на свете существом.

А. Безыменский рассказывает, как В. И. Ленин, принимая делегацию Всероссийского съезда Союзов молодежи, говорил: «Проходите, молодые товарищи! Расскажитесь! Обязательно расскажитесь! Берите стулья, придвигайтесь поближе. Ну, девушки мы, конечно, посадим в кресло. Тащите кресло сюда, будьте хорошими кавалерами...»

Этот маленький эпизод с креслом произвел на молодежь неизгладимое впечатление. В слоях Владимира Ильича, хотя и произнесенных в шутливой форме, проявилась одна из организических черт его характера—уважение к женщине.

Особое внимание к человеку, который старше тебя, также характеризует истинную вежливость. Особенно важно сердечное внимание к пожилым. Сознание того, что ты не одинок, что тебя окружают заботливые люди, что твои близкие добры и внимательны к тебе, делает старость светлее и радостнее. Молодежь должна помнить, что старый человек прожил боль-

Р. ГУРОВА,
кандидат философских наук.

Жизнь, обладает богатым опытом и к совету его полезно прислушаться.

Одно из проявлений уважения к людям—точность. Точность нужна во всем: в работе, учебе, в любом общественном деле в быту. Дал слово—исполни, сказал, придишь—приди вовремя.

У нас считают иногда, что опоздать на 5 минут—это мелочь, не стоящая разговора. Но ведь это явное неуважение к товарищам, к коллективу. Как часто людям приходится подолгу ждать, пока все соберутся!

В коммуне имени Дзержинского, которой руководил А. С. Макаренко, был установлен такой порядок: какое бы заседание ни проводили, полагалось ждать 3 минуты после сигнала. После этого собрание считалось открытым. Если на заседание кто-нибудь из коммунаров опаздывал на 5 минут, председатель говорил: «Ты опоздал на 5 минут, получи 5 нарядов». Пять нарядов—это значило 5 часов дополнительной работы.

А. С. Макаренко считал, что точность нужна не только в делах, но и в словах. Мы недавно говорим: «Ах, я безумно влюблен!»,—когда надо было бы сказать: «Вы мне нравитесь».

Такая «неточность», говорит Макаренко, уже граничит с мешаничеством.

Настоящая вежливость—везде и по отношению ко всем. Если этого нет, нет и вежливости. Просто человек надевает на время маску, которую он может скинуть в любой момент и показать свое лицо грубияна и эгоиста, считающегося только с собой.

Вот пример. Молодой человек помогает девушке войти в трамвай.

— Осторожнее, дорогая! Тут высокая ступенька,—говорит он. И одновременно отталкивает женщину с ребенком...

Молодежь принимает иногда грубость, грубоватость за прямоту и искренность. Это неверно. Тактично и доброжелательно высказанный правда, в которой чувствуется желание помочь, может сначала и обидеть, но потом вызовет только благодарность. Грубость же отталкивает человека, озлобляет его, не вызывает ни доверия к словам, ни желания исправиться. Кроме того, грубость часто вызывает ответную грубость. Недаром восточная пословица гласит: «Не хочешь слышать дурного слова, не говори его сам».

Среди молодых людей есть немало таких, кто считает грубость лучшим проявлением своей независимости и самостоятельности. Подросток грубит взрослым, что твои близкие добры и внимательны к тебе, делает старость светлее и радостнее. Молодежь должна помнить, что старый человек прожил боль-

лым; резко обращается со своими родными, всячески подчеркивая перед товарищами, что он не «маменькин сынок». Ему полезно напомнить слова Шекспира: «Напрасно думать, будто резкий тон есть признак прямодушия и силы».

Особенно нетерпима нецензурная брань, этот позорный пережиток прошлого.

Бывает и так. Грубиян и невежка, когда его одернут, отвечают: «Я пролетарская кость, а не гнилая интеллигенция!» Это еще темный человек. Ему невдомек, что интеллигентность—хорошая черта миллионов советских рабочих, что рабочий класс в нашей стране—руководитель общества, пример всем в слове, деле, поведении.

Вот несколько простых примеров уважительного отношения к окружающим.

Вежливый человек приветлив, радушен и внимателен по отношению к окружающим. Он умеет в общепринятых словах приветствовать: «Здравствуй!», «Добрый день!»—выказать расположение к человеку, удовольствие от встречи. И ведь это совсем не мелочь. Можно поздороваться таким мрачным или небрежным тоном, что слова приветства лишь обидят.

Вежливый человек извиняется даже в том случае, если какая-нибудь неловкость произошла не по его вине. Это—золотое правило! Надо обязательно извиняться, если вы невольно причинили другому неприятность или неудобство: нечаянно толкнули человека в трамвай, когда водитель затормозил, случайно задели кого-нибудь на улице, столкнулись в дверях.

Культура проявляется не только в том, чтобы не делать ошибок в поведении, но и в том, чтобы не заметить этой ошибки у другого, если она произошла случайно. Не всегда можно смеяться, когда смешно. Если упал человек, то как бы комично это ни выглядело, надо побороть в себе улыбку и помочь ему подняться.

«Ничто не дается нам так дешево, и ничто не ценится так дорого, как вежливость», —-tonко заметил Серванте.

Соблюдение правил общежития должно стать потребностью, привычкой. Надо добиться, чтобы человек здоровался первым, уступал место старушке, пропускал женщину вперед или стучал в дверь, прежде чем войти, не думая о необходимости этого, а потому, что иначе он поступать не может. Такую привычку надо вырабатывать, приучать к вежливому поведению с детства.

Вежливость дает нам возможность в самых различных формах проявить свое уважение к независимости и самостоятельности коллектива, к человеку социалистического общества.

Международный обзор

НОВАЯ СТРАНИЦА В БОРЬБЕ ЗА КОММУНИЗМ

Закончившийся на днях Пленум ЦК КПСС вызвал широчайшие отклики за рубежом. За его работой с особым вниманием следили трудящиеся социалистических стран, ибо вопрос о техническом прогрессе в промышленности и строительстве, который обсуждали участники Пленума, имеет огромное значение для быстрейшего движения СССР и всех государств величайшего лагеря социализма к заветной цели — коммунизму. Китайская газета «Жэньминь жибао» подчеркивает, что осуществление задач, выдвигаемых ныне Коммунистической партией Советского Союза в области механизации и автоматизации производства, намного ускорит движение нашей страны к коммунизму, даст ей новые силы для победы в мирном соревновании с капитализмом.

Богатейший опыт и выдающиеся успехи промышленности, строительства, науки, техники, сельского хозяйства СССР вдохновляют народы других социалистических стран на борьбу за свое счастливое будущее. Отметив исключительную важность Пленума ЦК КПСС для ускорения темпов развития экономики СССР и всех стран лагеря социализма, крупный болгарский учёный Ангел Балевский заявил: «Как это было прежде и как это будет всегда, передовой советский опыт помогает нам пройти предстоящие стадии экономического развития в короткие сроки и быстрыми темпами. Индустриальная революция в СССР — это наше будущее, это великий вклад в укрепление могущества мирового лагеря социализма, в дело мира и процветания человечества».

Зарубежная печать, обсуждая итоги Пленума ЦК КПСС, подчеркивает также коренное различие целей, которые преследуются при осуществлении автоматизации и механизации производства в условиях социализма и капитализма, крупнейший болгарский учёный Ангел Балевский заявил: «Как это было прежде и как это будет всегда, передовой советский опыт помогает нам пройти предстоящие стадии экономического развития в короткие сроки и быстрыми темпами. Индустриальная революция в СССР — это наше будущее, это великий вклад в укрепление могущества мирового лагеря социализма, в дело мира и процветания человечества».

Зарубежная печать, обсуждая итоги Пленума ЦК КПСС, подчеркивает также коренное различие целей, которые преследуются при осуществлении автоматизации и механизации производства в условиях социализма и капитализма, крупнейший болгарский учёный Ангел Балевский заявил: «Как это было прежде и как это будет всегда, передовой советский опыт помогает нам пройти предстоящие стадии экономического развития в короткие сроки и быстрыми темпами. Индустриальная революция в СССР — это наше будущее, это великий вклад в укрепление могущества мирового лагеря социализма, в дело мира и процветания человечества».

периодом 1958 года на 70 процентов.

Советские люди, народы всех социалистических стран, горячо приветствуя итоги Пленума ЦК КПСС, открывавшего новую страницу в борьбе СССР за осуществление семилетнего плана, выражают уверенность, что он будет выполнен и перевыполнен. «Это будет, — заявил товарищ Н. С. Хрущев в речи на Пленуме ЦК КПСС, — величайшим делом для укрепления нашего государства и всего лагеря социализма, для укрепления мира во всем мире, для построения коммунизма в нашей стране».

СОВЕТСКАЯ ВЫСТАВКА В НЬЮ-ЙОРКЕ

29 июня в крупнейшем выставочном здании Нью-Йорка «Колизей» открылась Выставка достижений Советского Союза в области науки, техники и культуры. В течение 40 дней работы выставки жители Нью-Йорка и приезжие из других районов США смогут получить представление о том, как живут и трудятся советские люди, какие они имеют достижения и куда устремлены их мысли. Интерес же американцев к жизни советского народа велик. Об этом можно судить и по огромному вниманию, которое уделяет советской выставке печать США, и по наплыву посетителей на выставку. Достаточно сказать, что только за первые полтора часа ее работы было продано свыше 5 тысяч входных билетов.

В день открытия советской выставки ее посетил президент Эйзенхауэр. Вместе с прибывшим в США Первым заместителем Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Коэловым он осмотрел многочисленные экспонаты выставки, в том числе модели первого в мире атомного ледокола «Ленин», советских искусственных спутников Земли и лунной ракеты, крупнейшего в мире пассажирского самолета «ТУ-114». Покидая здание «Колизея», американский президент заявил: «Я уверен, что советская выставка будет пользоваться большим успехом».

На торжественном открытии советской выставки с речами выступили вице-президент США Р. Никсон и товарищ Ф. Р. Коэлов, подчеркнувший, что Советский Союз не жалеет усилий, чтобы установить хорошие, добрососедские отношения с США, и готов поддержать любые шаги в этом направлении. Товарищ Коэлов огласил Обращение Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в связи с открытием советской выставки в Нью-Йорке, в котором, в частности, говорится: «Правительство СССР надеется, что обмен выставками поможет народам наших двух стран ближе узнать друг друга, а это, в свою очередь, несомненно, будет способствовать улучшению взаимопонимания между Соединенными Штатами и Советским Союзом. Достижение взаимопонимания и установление дружественных отношений между нашими странами явилось бы лучшей гарантией сохранения мира во всем мире».

Н. ЧИГИРЬ.

Снижен расход песка

До последнего времени в сталелитейном цехе непроизводительно расходовалось большое количество привозного кичигинского песка. Песок поступал в бункер над миксером из сушил в горячем состоянии, что ухудшало качество кичигинского состава.

Недавно мастер землеприготовительного отделения сталелитейного цеха тов. Востриков внес предложение изготовить в бункере змеевик и пропустить через него проточную воду. Это даст возмож-

ность охлаждать песок в бункере и тем самым сократить процент отхода состава в брак.

В настоящее время предложение мастера тов. Вострикова внедрено в производство. В результате резко снизился расход кичигинского песка.

Условно-годовая экономия от внедрения рационализаторского предложения тов. Вострикова составляет 110 тысяч рублей.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.